
 

 
 

 

 

ATA 031/20 

 

 

Aos nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas, no Plenário da Casa 

Legislativa, realizou-se a trigésima primeira SESSÃO ORDINÁRIA da quarta Sessão Legislativa, da 

sétima Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Manoel Renato dos Santos Silva e os Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, 

Luciane Teifke Pacheco, Ilo Wildfaier Lombardi, Tiago Pacheco Govoni, Diogo da Rocha Vaz, Mateus 

de Lima Romeira, Nércio da Silva Ambos e Alex Sandro Fallavena da Rocha. Havendo “quórum”, o 

Presidente Manoel Renato, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 30/20, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Não houve. EXPEDIDAS A 

TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos 

encaminhados à Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os vereadores previamente inscrito 

foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a Tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Hoje vim aqui para falar 

um pouquinho do próximo domingo que está chegando, a gente sabe que é o futuro do município por 

mais quatro anos, quero aqui desejar uma boa eleição aos 49 candidato a vereador e aí os dois 

candidatos a prefeito e os dois candidatos a vice, dizer que o povo decida escolher quem achar que vai 

fazer mais pelo nosso Barão, dizer aos vereadores que com certeza teremos vários nomes novos aqui 

nessa Casa, ou daqui a pouco todos, não sabemos, quem vai decidir é o povo mas se não for todos ,que 

alguns que continue lutando pelo nosso município como a gente aqui sempre lutou, os nove 

independente de partido, a gente sempre foi muito unido, a gente sabe que nessa época de campanha 

eleitoral sempre dá os afastamentos, as discórdia, muitas vezes nem é pelos candidatos, muitas vezes é 

pelas pessoas que estão engajados na campanha, algumas pessoas daqui a pouco estão ajudando, mas 

vai se criando um clima ruim durante a campanha a gente já sabia que é assim, todas as eleição é 

assim, não é para ser, mas infelizmente começam achar defeito num e noutro e isso às vezes entristece 

a gente porque atrás disso tudo quem é candidato tem uma família em casa, então muitas vezes várias 

discórdias é criadas por pessoas que não tem nada a ver com o município, pessoas que não estão nem 

aí para município, pessoas que sequer algum dia ergueram um dedo mingo para o município, mas a 

gente sabe que o ânimo às vezes se enaltece nessa época, é complicado, a gente vê em época de 

pandemia até inclusive reuniões com os dois partidos da majoritária, decidimos não fazer carreata 

pensando na população, tanto nós como nossa oposição e a gente vê vereadores muitas vezes fazendo 

churrascada, candidatos a vereadores fazendo churrascada e várias situações, a gente não vê porque 

se eu ver eu vou filmar e vou tentar cassar o cara independente se é do meu partido ou se é adversário, 

não me interessa, porque o certo é o certo, a lei está aí para ser cumprida infelizmente as pessoas não 

cumprem, alguns, isso eu estou englobando é todos, não é partido de oposição não é isso que eu estou 

querendo dizer, é tanto partido de situação como oposição, tem dos dois lados, infelizmente os 

candidatos a gente não consegue escolher a dedo todos a concorrer e às vezes mesmo escolhendo tem 

alguns que tem algumas opiniões de ir para o lado errado, mas espero que o povo baronense decida e 

olhem para quem está trabalhando certo, quem está fazendo sua campanha limpa, quem muitas vezes 

é atacado sem ter culpa, então que o povo reflita bem dia 15 na hora de votar, tenho certeza como já 

disse aqui, independente se o Elomar continue na prefeitura ou entre a Luciane ,conheço a Luciane 

desde quando entrei na política, sei que ela é batalhadora, então tenho certeza que tanto continuando 

o Elomar  ou entrando a Luciane o nosso município vai tá bem representado, isso é o mais importante 

para nós munícipe e os vereadores que aqui chegarem tentem manter a união, esqueçam no dia 16 de 
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novembro partido a, b, c, vejo hoje pré-candidatos aqui, vários pré-candidatos dos dois lados, 

esqueçam, vocês tem dúvida do que eu estou falando quem hoje não está do mesmo lado que eu, pode 

perguntar para a Luciane, para o Tiago, a gente sempre teve união muito grande para correr atrás das 

coisas do município, então tenho certeza que dos 49 candidatos já estão de parabéns por colocar o seu 

nome a disposição porque tem muitas pessoas que gostam demais de rede social mas não colocam seu 

nome a disposição para tentar ajudar o município então os 49 candidatos a vereador hoje já estão de 

parabéns, infelizmente 40 não vai passar, isso é o trâmite e não adianta, infelizmente pela lei aí que 

temos daqui a pouco pessoas com mais votos também não vai passar, vai passar pessoas com menos 

votos, mas é a lei eleitoral e a gente tem que cumprir e a população tem que entender, então digo a 

todos candidatos a vereadores coloque seus pés no chão, não contem vitória antes da hora porque a 

vitória só tem uma, é às 5 horas da tarde quando fechar as urnas, é só essa que tem, pode demorar uns 

minutinhos a mais para contagem mas a hora que fechou as urnas, já tem ganhador, então é isso aí que 

o pai velho lá de cima coloque a mão na cabeça de todos que se elegerem, tanto no Executivo quanto 

no legislativo, para fazer o melhor pelo nosso Barão." Usou a Tribuna o VEREADOR DIOGO, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria deixar registrado 

aqui, até hoje acabei chegando um pouquinho depois do horário das 3 horas, mas quero na próxima 

Sessão entrar com pedido de informação no qual até fui contestado por algumas pessoas que fazem 

parte, digamos alguns professores e pessoas ligadas à educação do município, onde consta no Portal 

da Transparência uma lista de recursos do FNDE aonde de fevereiro até outubro foi repassado para 

esse município de Barão do Triunfo R$ 414.045 com um centavo, dinheiro que teoricamente seria gasto 

para questões da educação, mas todos nós sabemos que devido a pandemia, as aulas do município 

foram suspensas e entre os valores aí tem R$ 51.940,00 que seriam destinados a merenda escolar e um 

valor aqui me chama muita atenção, que é um valor de R$ 36.000,00 que foram gastos para aquisição 

de cestas básicas, cestas básicas essa adquiridas há poucos dias agora, então quero deixar registrado 

aqui que vou entrar com esse pedido, no qual consta no Portal da Transparência mas não consta a 

especificação do gasto desse recurso que é um recurso público e é um recurso que as pessoas muitas 

vezes ficam na dúvida de como tá sendo gastos meu dinheiro, o dinheiro da população, dinheiro de 

vocês né, de que forma está sendo empregado né como as aulas são suspensas então se esse dinheiro 

vai ser devolvido ou vai ser gasto em algum outro setor, vai ser remanejado, eu não tenho conhecimento 

técnico para passar essa informação, mas aqui consta alguns valores aqui que deixa um pouco de 

dúvida, então só para a gente poder ter uma clareza nesse sentido. Também tô entrando aqui com uma 

indicação aonde peço a colaboração dos colegas vereadores, para que o nosso executivo aí elabore um 

projeto vetando atual e futura nomeação em cargo de comissão e nomeação também para cargos de 

comissão e também até se possível até participação em alguma contratação, alguma prestação aí com 

o erário público né, pessoas que tenham sido condenadas pela lei federal nº 11340 e pela lei 13104 que 

para quem não sabe é a Lei Maria da Penha e a Lei também do feminicídio, aonde eu creio que nós 

gestores públicos né temos que elaborar leis para cada dia tentar inibir esse tipo de ato e também 

pessoas da nossa sociedade que muitas vezes vem por um motivo ou por outro fazer esse tipo de crime 

né, que não trabalha na administração pública de forma alguma, eu sou bem, tenho minhas convicções 

nesse sentido e eu acho que a gente tem que cada dia mais fechar as portas e inibir esse tipo de ato aí 

de crime contra a nossas mulheres, não só no município mas também de toda a nossa sociedade né. 

Também entrei com um projeto legislativo aqui no qual não vai a votação por alguns trâmites da Casa 

mas acredito que nos próximos dias também aonde também contando com a colaboração dos colegas 

a gente possa aprovar também essa lei aqui no executivo, para quê então não seja contratada pessoas 

que tenham sido condenados, condenados, não estou dizendo acusadas, porque acusar é muito fácil 

mas que sejam condenadas neste tipo de crime, até porque muitas vezes vem projetos para esta Casa e 

muitas vezes a gente não se liga, foi o que aconteceu lá em 2017/2018 com a contratação de um 

funcionário que na outra administração roubou a patrola e depois veio a ser contratado para trabalhar 

como operador de máquinas, então se a gente tivesse um dispositivo onde vedasse a nomeação de 
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pessoas com antecedentes criminais transitado em julgado eu acredito que teria acontecido esse tipo 

de situação entendeu, então tô condenando aqui a administração, não estou, digamos, acusando, foi 

uma falha nossa também que aconteceu mas os vereadores aqui nessa Casa sabem, esse fato é verídico 

né a gente aprovou então na época uma contratação porque as estradas estavam ruins e a gente 

precisava, tinha funcionários afastados, enfim, por motivo de saúde a gente precisava dar um up na 

questão dos funcionários, servidores, então a gente acabou aprovando na época essas contratações e 

depois levamos a surpresa do próprio cara que roubou a Patrola ser contratado, então é uma situação 

bastante infeliz, mas o que a gente tem que zelar para que futuramente isso não ocorra mais aqui no 

nosso município." Em COMUNICAÇÕES, os vereadores previamente inscrito foram convidados a 

fazer uso da palavra. Usou a Tribuna o VEREADOR TIAGO, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria de primeira mão desejar né uma boa votação 

a todos os baronenses no próximo domingo, desejar boa sorte aos candidatos a vereadores, todos estão 

parabéns por ter por ter colocado seu nome a disposição em prol de seu município, acho que é uma 

batalha bem árdua, são 45 dias de campanha onde todos os candidatos né deixe os seus compromissos, 

sua família e suas casas e saem em busca de voto para poder representar seu município, seja aqui na 

Câmara de Vereadores ou através do executivo com cargo de prefeito e vice, desejo Luciane uma boa 

sorte para nós assim como também desejo boa sorte ao atual prefeito Elomar e ao seu vice meu colega 

Nércio, acho que todos estão de parabéns, temos fazendo uma ótima campanha, sempre tem algumas 

picuinhas, discussões, intrigas, fofocas, mas isso faz parte da política, temos que olhar para frente, 

fazer uma campanha de ambos os lados mostrando que querem fazer o futuro do nosso município, não 

pode se colocar fofocas pessoais, fofoca política sempre existiu e sempre vai existir, mas a fofoca 

pessoal onde envolve a família de candidatos não deve existir porque senão pode ter consequência no 

futuro e não é isso que a gente quer, a gente quer uma campanha limpa e bonita para os dois lados e 

assim como para todos vereadores. Também a gente vê que tem bastante estradas patroladas, vejo que 

as vezes tem um pouco de abuso da máquina pública, mas cada gestor faz o que acha certo e no futuro 

também as coisas pode ter consequências, eu vejo que o diálogo que teve com os operador em três 

meses em turno reduzido foi melhor que em 3 anos de mandato, então deixo aí a minha indignação, 

meu repudio a essa parte, acho que devia ter tido diálogo em todo o mandato, não só em 3 meses e 

também agradeço o companheirismo aí, no futuro não estarei aqui, se eleito vou estar assumindo o 

cargo de vice-prefeito, mas como Vereador esse é o último ano a não ser que volte no futuro e agradeço 

a companhia dos colegas, acho que falta um pouco de valorização por parte do executivo porque a 

nossa Câmara, falando por mim e por todos os colegas, foi muito atuante e participativa e uma Câmara 

que sempre olhou para o nosso município sempre em busca de recursos, em busca de melhorias para 

nossas pessoas e acho que não foi valorizada, o prefeito Elomar só teve na Sessão, que não é difícil, 

tem bastante gente aqui hoje, uma vez quando foi votada as contas dele, eu cobrei várias vezes aqui, 

não cobrei, pedi a visita dele para que nos escutasse porque sempre tem bastante ideias, coisas que a 

gente fala aqui e não chega até os ouvidos do prefeito, chega só quando a gente criticou alguma coisa, 

quando deu uma ideia, uma sugestão, um elogio aí nunca chega, então nessa parte acho que foi uma 

Câmara que soube administrar, todos os presidentes que passaram junto com os colegas, não foi uma 

Câmara que fez abuso do uso dos seus gastos, seja com diária, cursos e demais, então fica aí a minha 

indignação nessa parte, então desejo mais uma vez boa campanha a todos e que os eleitores possam 

escolher o melhor representante tanto na Câmara quanto no executivo para ficar à frente do nosso 

municípios nos próximos quatro anos." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram 

discutidos, votados e aprovados por unanimidade as seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº 052/2020 

DO VEREADOR DIOGO que seja elaborado Projeto de Lei Executivo vetando a atual e futura 

nomeação para cargos em Comissão e contratação de pessoas que tenham sido condenadas pela Lei 

Federal n° 11.340/2006 e 13.104/2015 conforme modelo anexo. INDICAÇÃO Nº 053/2020 DO 

VEREADOR MANOEL RENATO que seja realizado a compra de cds virgem através da secretaria 

de saúde para fornecer os resultados de exames por imagem que são retirados pela internet na Secretaria. 
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PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 054/2020 DO VEREADOR ILO que seja providenciado 

reconstrução de ponte, localizada próximo a residência de Paulo Lanzarini, onde dá acesso as residências 

de André Lombardi e Dida Lombardi. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 055/2020 DO VEREADOR 

ILO que seja providenciado a construção de uma lixeira na estrada da Produção, próximo ao bar do 

gordo. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA.  Usou a palavra o VEREADOR 

NERCIO, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Como já falou os colegas, não posso deixar de falar então, estamos aproximando aí de mais 

um pleito para decidir o futuro do nosso município, quero desejar então a todos, hoje temos bastante 

candidatos aí concorrendo essa Casa Legislativa, desejar uma boa eleição a todos, uma boa votação a 

nossos eleitores e que seja respeitado a vontade do nosso eleitor e que os que se elejam que faça o 

melhor para o nosso município. Também desejar uma boa sorte ao Tiago e a Luciane, também quero 

desejar uma campanha ótima para todos vocês que estão aqui, hoje nós temos aí no 39º dia de 

campanha quero dizer que não consegui visitar a metade das casas que nosso município tem mas como 

já falou a todos os candidatos aqui, é de praxe da campanha de existir muitas picuinhas e fofocas nessa 

época, mas acho que quem me conhece e sabe a minha moda de fazer política, jamais eu vou chegar 

em casa de qualquer um de vocês, chegando botando defeito ou falando do meu adversário político, 

hoje eu tenho o Tiago e a Luciane que são meus adversários, mas em primeiro lugar eles são meus 

amigos, tem a família deles que são meus amigos, tem o Ian, tem a Yasmin que eu vi crescer, tem o Ivan, 

a gente tem em primeiro lugar a gente tem uma amizade, tem um filho Tiago também que são meus 

amigos, então não tenho caráter para ser, o meu caráter não permite eu chegar em qualquer família e 

chegar falando de qualquer um de vocês, se chegar em qualquer família e disser que o Alemão chegou 

falando que vocês, eu quero que me apresente, eu chego e apresento as minhas propostas, essa é minha 

maneira de fazer campanha, é uma campanha limpa com propostas e que seja respeitado a vontade do 

povo, quem vencer a eleição que faça o melhor para o nosso município, assim é a minha maneira de 

fazer campanha, temos mais seis dias de campanha para frente, quero seguir meu trabalho dessa forma 

e que vença o que o povo decidir e que faça o melhor pelo nosso município, então quero desejar uma 

boa eleição para nós todos.” Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente pedir 

desculpas pelo atraso, nunca aconteceu mas houve um imprevisto e acabei me atrasando, a gente nunca 

tá livre de uma coisa assim. Quero fazer um comentário também sobre o que o vereador Tiago falou 

questão das máquinas, a gente vê um uso muito atípico das máquinas, me surpreendi quando vi até no 

Dia de Finados as máquinas trabalhando, coisa que não via em outros anos e por isso me surpreendi, 

se eu tivesse visto em outros anos até não poderia dizer que estava tão surpreso, mas Finados, domingo, 

a gente vê que patrolaram quase todas as estradas, acabou gerando até bastante barro, mas com 

relação a eleição quero desejar uma boa sorte a todos que estão concorrendo, os colegas aqui concorre 

a majoritária, os colegas que concorre à reeleição e a todos que estão disputando uma cadeira aqui 

nessa Casa, a dona Teresa um exemplo com a idade já avançada está com correndo, está caminhando 

bastante, difícil achar uma casa que a Dona Tereza não esteve, Dona Dilma também está concorrendo, 

é muito bom ver bastante pessoas e bastante mulheres disputando uma eleição. Também fico 

entusiasmado em ver que nem a família da nossa candidata Luciane acompanhando ela, a Yasmin, o 

Ian e o Ivan, isso é muito importante, a gente quando abraça uma campanha acaba abrindo mão de 

ficar 45 dias longe de nossa família a gente acaba passeando em casa, como eu digo, mas desejo uma 

boa sorte a todos nós, que a população encontre suas melhores escolhas e quem for eleito que 

administre o município, administre para todos, hoje mesmo encontrei um outro candidato ele comentou 

bastante entusiasmado que se ele entrar tomara que tenha bastante diálogo, até disse, nestes 4 anos nós 

vereadores, tivemos bastante diálogo entre nós, não posso ser falso como falei para ele, faltou diálogo 

do executivo, conosco, com a Câmara, faltou isso, poderia ter sido bem melhor, mas vamos torcer que 

os próximos, que quem saia vitorioso no dia 15 de novembro agora, saiba levar o município para frente, 

saiba trazer o progresso para nossa cidade."  Usou a palavra o VEREADOR DIOGO, Líder do 
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PSDB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também 

quero desejar a todos os colegas e os munícipes que partir do dia 31 de dezembro me enquadro, hoje 

ainda estou como vereador mas optei por não concorrer nesse pleito, mas desejo sempre o melhor para 

o meu Município e tomara que o povo consiga ter sabedoria nessa data de domingo que vem, para 

assim eleger entre os que estão concorrendo, o que seja o melhor para o município então quem vence 

numa eleição não é lado A ou B, é o município, eu acho que muitas vezes como foi comentado aqui 

acaba saindo muito comentário, muito falatório, as pessoas acabam alguns falando muitas vezes 

criticando, falando mal, eu nesse pleito como eleitor eu considero que falar mal do adversário é uma 

das piores coisas que tem, eu acho que o debate e ele tem que ser de ideias, ele tem que ser de propostas, 

ele tem que ser do que é melhor para o município então considero que aqui o nosso município até pelo 

acirramento político até está, digamos que está calmo, a gente vê outros municípios da região que está 

situações que muitas vezes até nos envergonha de escutar, de falar, de escutar e ver sair coisas que 

saem na boca de certos candidatos, eu aqui eu conheço bem os meus colegas, os vereadores então estão 

uns quantos concorrendo, eu considero que dos que estão aqui são todos pessoas qualificadas, são 

todos pessoas, digamos que da minha confiança, pessoas que eu conheço, que eu trabalhei alguns 8 

anos, outros 4 mas eu tenho certeza que desses que estão aqui se algum ficar, a Câmara vai estar bem 

representada assim como os que estão concorrendo, os novos, tem a maioria pessoas que eu conheço, 

pessoas praticamente do meu dia a dia, pessoas que eu sei que são honestas, são honradas e que vão 

trazer sim um bom trabalho aqui para dentro da Câmara de Vereadores, eu torço que fique 9 vereadores 

que sejam atuantes, comprometidos e continue com a competência que eu considero que tem 

hoje."  Usou a palavra o VEREADOR ALEX SANDRO, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também quero desejar boa sorte a todos os 

candidatos, os 49, e dizer que já são vitoriosos, já são guerreiros em estar nesse pleito, estar disputando 

uma cadeira ou a majoritária como o Nercio, o Tiago, a Luciane e o Elomar, então só no estar com 

seus nomes à disposição já dá para dizer que são os vitoriosos porque hoje é difícil muitas vezes de 

conseguir candidatos para participar. Também quero parabenizar pelo que foi feito, embora foi feito 

no sábado fora de horário, os trabalhos feito pela Secretaria de obras e desejar uma boa eleição a 

todos, que faça sua escolha e quem entrar que trabalhe por todos os munícipes, não escolha a cor nem 

partido, nem quem apoiou, nem quem não apoiou, então acho que para o município o que entrar tem 

que fazer o seu trabalho." Usou a palavra o VEREADOR ILO, Líder do MDB, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Como já foi falado, no próximo 

domingo temos as eleições municipais em nosso município, também quero aqui desejar uma boa eleição 

a todos os candidatos a prefeito e vice-prefeito, colegas vereadores que estão disputando a eleição, os 

novos candidatos, de minha parte quero desejar aqui tudo de melhor, que possa ser um dia bem 

tranquilo e com certeza vai ser porque o nosso povo aqui não é povo agressivo, sabe trabalhar e sabe 

respeitar, então eu acredito colegas que o próximo domingo vai ser um domingo muito tranquilo, todas 

as pessoas vão fazer suas escolhas, suas escolhas que tem, pessoas que possam trabalhar e defender o 

nosso município, eu estou disputando a sétima eleição, mas com certeza a minha vaga também está 

aqui, está disponível, não quer dizer que vou me eleger ou não, o meu futuro, meu Município que mais 

gosto independente de eu estar nessa cadeira ou não, desejo a todos que estiverem aqui ocupando, que 

possa fazer um bom trabalho em prol do nosso município independente de prefeito, vice-prefeito, 

vereadores, que todos possam se destacar em bem de nosso município, então deixo aqui uma boa eleição 

a todos, que serão no próximo domingo." Usou a palavra a VEREADORA LUCIANE, Líder do PSB, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. “Ressaltando o 

que o colega Vereador Mateus falou sobre o uso da máquina pública, gostaria de lembrar que existe 

uma legislação eleitoral a ser respeitada e pelo que se percebe muitos eventos estão acontecendo nessa 

época que não ocorriam em outros períodos, assim espero que até o final dessa semana sejam 

respeitadas as legislações e a ordem pública. Também gostaria de agradecer a todas as casas que nos 

receberam, de uma forma muito bonita, eu só tenho agradecer a todas as pessoas que nos receberam e 
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me desculpar nas casas que a gente não pode chegar, quero também parabenizar todos os candidatos 

que a gente vê hoje aqui, que colocaram o nome à disposição, eu parabenizo cada um que coloca o 

nome à disposição, principalmente as mulheres porque eu como mulher eu sei como é difícil às vezes 

tu deixar a tua casa, os teus filhos de lado, esposo e as coisas que tu faz no seu cotidiano, mas eu como 

mulher também gosto muito da política e foi o que eu escolhi para mim e posso dizer que eu fiz a minha 

campanha de maneira limpa, tranquila, não pisei no adversário, vou sair com muita tranquilidade 

quanto a isso porque tenho o Nercio meu colega, também os familiares dele meus vizinhos, Elomar meu 

vizinho, pessoas também que eu quero bem e todos têm o mesmo objetivo, todos têm os objetivos de que 

Barão do Triunfo cresça, depois do dia 16, vamos estar todo mundo aqui no município vivendo igual, 

eu estou há mais de 20 anos aqui no Barão, foi a cidade que eu escolhi para mim fixar raiz, onde eu 

escolhi, onde eu tenho meus filhos, onde eu tenho meus comércios, onde que eu tenho minhas plantações 

então eu tenho muita alegria de estar aqui e que ter colocado meu nome à disposição, eu acho que eu 

aprendi muito na campanha e gostaria que, olha, se fosse possível de cada pessoa e colocar o nome à 

disposição também porque eu com certeza, eu digo para vocês, a gente aprende muito indo nas casas e 

vendo como é o próximo, se colocando no lugar de cada um em cada canto do município, eu só tenho 

agradecer pelo aprendizado que é uma campanha, eu já passei por outras, mas essas eu acho que visitei 

mais, conheci mais lugares, mais a realidade do município, desejo do fundo do meu coração, toda a 

sorte para mim  e para o Tiago e também os colegas o Nercio e o Elomar e que seja feita a democracia 

e que seja feita a escolha dos melhores e para o melhor futuro para o nosso município." Neste espaço, 

usou a palavra o PRESIDENTE MANOEL RENATO, saudou novamente quem não se fazia presente 

na abertura da Sessão. "Já aproveitando desejando uma boa sorte aos que estão aqui presentes, os que 

não estão, aos 49 candidatos, a vereador a Luciane, vereador Tiago, prefeito atual hoje Elomar e o 

vereador Nercio, eu acho que a gente está de parabéns pela nossa campanha temos de parabéns, uma 

campanha tranquila que nem o vereador Diogo falou, nos outros município é bem mais agitado, bem 

diferente e eu já gosto mais da tranquilidade então tenho certeza absoluta que da forma que todos estão 

trabalhando e fazendo a campanha a gente só vai ter elogio no final da nossa etapa de período eleitoral. 

A respeito das máquinas, a gente sabe que sempre foi trabalhado todos os períodos de eleição só é 

lógico que hoje aparece mais porque a gente tem duas vezes mais máquina boa do que tinha, mas eu 

sei que eu já tive situação, tive uma oposição, no caso de partidos hoje eu já fui PP e eu acho que não 

é uma forma, eu acho que o trabalho deve ser, ter uma continuidade, mas essa questão de exageros de 

trabalho, isso sempre teve, sempre foi feito, mas a gente vai com certeza trabalhar para o melhor para 

nossos munícipes sempre, tenho certeza que a vereadora Luciane também, o vereador Tiago, se 

ganharem essa disputa jamais vão decepcionar os nossos eleitores pelo que a gente se conhece, a gente 

trabalhou esses 4 anos na Câmara, nunca tivemos um troco de palavras, então jamais duvidei da 

competência de vocês e nem dos demais candidatos, concordo também com a vereadora Luciane dos 

eventos, eu acho que se está acontecendo, eu não estou participando, não vou participar porque eu 

acho que não é hora de fazer evento, todo mundo sabe que a gente está em meio de uma pandemia, 

então não é hora para eventos, para isso tem tempo, então não sei se alguém de vereadores participou, 

mas eu não participei e nem vou participar tenho certeza e nem até o fim do ano enquanto tiver essa 

pandemia, a gente acha que voltando para bandeira vermelha a gente deve manter o cuidado cada vez 

mais enquanto não surgir a vacina eficiente, então a nossa prevenção é o cuidado, não devemos abusar 

de jeito nenhum. A respeito do pedido de informação do Vereador Diogo, parabenizo o vereador, sou 

favorável completamente a todos pedido de informação mas a princípio pelo que eu sei os professores, 

eles não estão parado, as aulas não está sendo presencial mas está sendo buscando trabalhos, então se 

está entrando recursos para a educação, está sendo gasto, não vou dizer que todo o recurso mas 

parabenizo o pedido, sou totalmente favorável e é isso, talvez 10, 15 dias tomara que já esteja para a 

gente poder tirar dúvida de pessoas que venham perguntar, com certeza para tua pessoa alguém teve 

te indagando dessas questões, então a gente tendo com uma resposta, não de palavras mas por escrita, 

é bem melhor, então agradeço novamente a todos desejando uma boa eleição e na próxima segunda a 



 

 ATA 031/20  7 
 

 

gente já vai estar aqui sabendo os vereadores eleitos e os não eleitos, mas tenho certeza que a amizade 

se manterá no nosso município cada vez mais forte." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada 

a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia dezesseis de novembro de 

2020. 

 

 

Sala de Sessões, 09 de novembro de 2020. 
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